
Referat af generalforsamling i Frivilligcenter Herning d. 18.04.2023  

Deltagere:  

Torben Ringsø Jensen (Børglumparken), Alice Sunds (Frivillig til Fredagsfrokost), Jens Bilberg (Hjernesagen), 

Nira Hove (Ældresagen), Hanne Frølund (Diabetesforeningen), Joan Frøkiær (SOS Børnebyerne), Ole 

Madsen (Høreforeningen), Susanne Damgaard (Ulykkespatientforeningen), Lene Ahle Skoubo (Bedre 

Psykiatri), Søren Kæmpe Østergaard (Dansk Folkehjælp), Jan Jacobsen (Offerrådgivningen), Orla Bredgaard 

(Ulykkespatientforeningen), Jens Bilberg (Hjernesagen), Jørgen Bendtsen (Hjerteforeningen), Ingolf 

Christensen (Ældresagen), Conni Pedersen (BACA), Anette Andersen (Natteravnene), Leo Lund Jensen 

(Dansk Folkehjælp), Ingrid Andersen (Parkinsonforeningen), Lars Darel (BACA), Sonja Jensen (KRIS), Bodil 

Mark Møller (Dansk Folkehjælp), Christian Søgaard (Centerleder, Frivilligcenter), Gitte Kildevang Jørgensen 

(Medarbejder, Frivilligcenter), Marianne Jessen (Projektleder Frivillige Bygger Broer) 

 

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent  

Orla Bredgaard vælges som dirigent.   

Dagsorden er udsendt rettidigt. 13 er stemmeberettigede. 

2. Valg af referent og stemmetællere  

Marianne Jessen (projektleder) vælges som referent. Gitte Kildevang Jørgensen og Christian 

Søgaard vælges som stemmetællere.  

 

3. Bestyrelsens beretning forelægges til godkendelse  

Formand Søren Øster fremlægger bestyrelsens beretning.  

Læs beretningen i årsrapport. 

 

Kommentar: 

• Der bliver spurgt til om Frivillig Fredag bliver det til noget og hvilket tidspunkt det i så fald 

bliver. Christian fortæller at det bliver d. 2.9.23. Det kaldes en Fri Dag. Invitation kommer 

snarest. Det kommer til at ligge i forbindelse med Mental Talk, som foregår i dagene 1-

2.9.23. 

• Der bliver spurgt til om huslejen bliver højere. Christian fortæller at det gør den ikke 

umiddelbart. Det har vi ikke hørt. Vi har modtaget fuld §18 midler og fortsætter dermed 

økonomisk på samme måde som sidste år.   

Beretningen godkendes.  

4. Regnskab forelægges til godkendelse  

Centerleder Christian Søgaard fremlægger regnskab for 2022. Regnskabet slutter med et underskud 

på ca. 50.000 kr. Underskuddet skyldes:  

• At der ikke er anmodet om penge fra FRISE og Herning Kommune til Socialkompasset. Det 

reelle minus er 13.356 kr. Vi spørger om pengene i 2023. 

 

               



                Kommentar: 

• Der bliver spurgt om Christian vil sætte ord på budgettet for 2023. Christian: Vi har fået 1,2 
mil. kr. i tilskud af kommunen, hvilket er samme beløb som hidtil. Det dækker lønninger og 
husleje. For os er der intet forandret i 2023. Det er et stramt budget for året med kun 5000 
kr. i overskud. Vi ved ikke hvad der sker efter 2023. 

• Nira fortæller at kommunen skal give et års varsel, hvis vi ikke får midler. Vi får noget at 
vide, når kommunen ved mere. 

Regnskab sendes med ud i mail og der kan man stille spørgsmål. 

Regnskabet godkendes.    

Herefter følger en kort præsentation af foreninger. 

 

5. Oplæg om Frivillige Bygger Broer ved projektleder Marianne Jessen 

Marianne fortæller om hvordan hun arbejder med projektet Frivillige Bygger Broer, hvilke tiltag der 
er lykkedes og hvor der skal arbejdes fremadrettet. 

6. Indkomne forslag  

Ingen indkomne forslag 

 

7. Fastsættelse af årligt kontingent.  

Bestyrelsen forslår, at kontingentet fastsættes uændret til 400 kr. for medlemmer og 100 kr. for 

støttemedlemmer.  

 

Forslaget om uændret kontingent vedtages.  

 

8. Opgaver for det følgende år  

Centerleder Christian Søgaard fortæller om indsatsområder: 

Frivillighed for økonomisk udsatte (gennem projektet Økonomisk Paraply) 

Foreningsvejviseren (gennem Socialkompasset) 

Frivillighed på det specialiserede socialområde (gennem projektet Frivillige Bygger Broer) 

Udsatte ind i frivillige fællesskaber (gennem projektet Frivillige Bygger Broer) 

Medlemsundersøgelse  

Frivillighed på ungeområdet  

 

De sidste to punkter medlemsundersøgelse og frivillighed på ungeområdet er der ikke arbejdet 

med i 2022. 

 

Fokus i 2024: 

Værne om foreninger 

• Hjælp til foreninger, der har mistet tilskud 

• Vejledning til nye og eksisterende foreninger 

• Flere medlemsforeninger 

Projektstyring 

• Frivillige Bygger Broer 

• Socialkompasset 



Synlighed 

• Nyheder, artikler og presse omkring centeret 

• Historier fra (og om) FBB og centeret 

• Viden om centerets tilbud og rummelighed 

Desuden nævner Christian, at han gerne vil have fokus på PR-opkvalificering samt tænke i nye 

samarbejdsalliancer fremadrettet. 

Kommentar: 

• Ingolf: Vi skal ikke være modpart til kommunen i stedet for skal vi samarbejde og 

tydeliggøre hvordan vi sparer kommunen penge gennem frivilligt arbejde. Vi skal synliggøre 

hvad frivilligt arbejde er værd. 

• Frivillighed er under pres måske pga. alder. SOS-børnebyerne arbejder med at finde ud af 

at engagere yngre frivillige. Måske skal vi engagere unge mennesker (yngre end ældre). 

 

9. Valg af bestyrelse samt suppleanter  

 

Følgende medlemmer er på valg:  

Søren Øster – villig til genvalg 

Kristina Taaning – ønsker ikke genvalg  

Susanne Damgaard – villig til genvalg 

Lene Ahle – ønsker ikke genvalg 

 

Torben Ringsø vil gerne stille op. Han har tidligere været bestyrelsesmedlem i FCH. Er 

afdelingsformand i en boligforening. 

 

Ingolf Christensen bliver forslået som kandidat af Nira Hove. Har været frivillig i mange år og vil 

gerne bidrage med sin viden i FCH. 

 

Suppleanter: 

Leo Lund Jensen. 

 

Alle bliver valgt. 

 

10. Valg af ekstern revisor 

Bestyrelsen foreslår genvalg af Partner revision.  

 

Forslaget vedtages.   

 

11. Valg af intern revisor blandt foreningens medlemmer 

Bestyrelsen foreslår genvalg af Ole Madsen.  

 

Kommentar: 

• Der skal laves en instruks for hvad en intern revisor skal. Søren: det er helt rimeligt. Det gør vi i 

sammen i bestyrelsen og Ole indkaldes til et møde inden sommerferien. 

 

Forslaget vedtages.  



12. Eventuelt  

Der efterspørges en kort beskrivelse af hvad Socialkompasset er. Socialkompasset er helt nyt og er 

først ved at blive introduceret. Foreninger får mere information 

Bestyrelsen takker Lene Ahle og Kristina Taaning for deres arbejde i bestyrelsen. Bestyrelsen takker 

også for Orla Bredgaards indsats som dirigent. 

 

 

 


